
Resumé 

Téma práce: „Právní regulace ochrany před znečišťováním z mobilních zdrojů“ 

          Diplomová práce je rozdělena do dvou obsáhlých tematických celků. V první 

části se zabývám právní ochranou před znečišťováním ovzduší, včetně stručného 

nastínění věcné problematiky. První úsek této části je věnován věcnému vymezení 

problému a popsání alespoň základních fyzikálních a ekologických aspektů předmětné 

úpravy. Důraz je kladen na jevy, které mají úzkou souvislost s působením mobilních 

zdrojů na životní prostředí. V další části se zabývám právní regulací znečišťování. Tato 

část je dále členěna na úpravu mezinárodní, s důrazem na zásadní mezinárodní úmluvy 

a přelomové konference na poli znečišťování ovzduší. Nechybí ani krátký historický 

exkurz do vývoje mezinárodní úpravy. Navazuje část věnovaná unijní právní úpravě, 

rovněž s nástinem vývoje evropské legislativy. Jako těžiště práce vnímám část 

věnovanou české právní úpravě, které se dále dělí na několik částí. Kromě historických 

souvislostí obsahuje i popis návrhů nové právní úpravy na tomto úseku ochrany 

životního prostředí (předně návrh nového zákona o ochraně ovzduší). 

        Druhá část páce je věnována ochraně životního prostředí před hlukovýmťováním a 

právní úpravě ochrany živ. prostředí před nežádoucími vlivy vibrací.I tato část se dělí na 

několik dalších podkapitol, více méně paralelně s částí předchozí. Po stručném úvodu 

do problému následuje popis právní úpravy, a to nejdříve té mezinárodní. V dalším 

úseku práce jsem se zabýval platnou právní úpravou na poli unijní legislativy, včetně 

krátkého vylíčení historického vývoje. Jádrem této části diplomové práce je opět 

kapitola věnovaná české právní úpravě. Ani zde není opomenut vývoj poslední doby, 

včetně připravovaného návrhu zákona o hluku. Nechybí rovněž úvahy de lege ferenda a 

nástin možných východisek a řešení.  

          Závěr práce je pak věnován celkovému shrnutí problému, zhodnocení současného 

stavu problematiky a návrhům možného řešení problematických otázek.  

 


